

二月二 不负好春光 开启“好兆头”



青年路街道 春回大地二月二 幸福义剪展新颜

本报讯 为进一步弘扬志愿精神,传承传统文化,真正把“我为群众办实事”实践活动落到实处,2月21日,中牟县青年路街道新时代文明实践所(站)开展“春回大地二月二 幸福义剪展新颜”志愿服务活动,让辖区居民享受“家门口”的便民服务。

在绿云社区、三公司社区、府前街社区,街道工作人员和志愿者们早早来到活动现场,为居民免费提供理发、缝补、磨菜刀等服务。

在理发区,工作人员引导辖区群众依次排队等候,理发师傅根据群众需求提供服务,伴随着剪刀“咔嚓、咔嚓”的清脆响声,老人们的头发被修剪得整齐利落,看上去精神了许多,大家脸上洋溢着幸福的笑容,纷纷称赞理发师的好手艺;在缝纫区活动现场,志愿者们娴熟地穿针引线,缝补、钉扣子,还讨论着如何缝补得更加美观大方;在磨刀区活动现场,志



者们用磨刀石细细打磨菜刀,不一会儿就把刀打磨得锃亮,焕然一新,还细心地为居

民介绍菜刀使用保养小技巧。
中牟时报 李淑娟
通讯员 王云岭 文/图

大孟街道 体验手工制作乐趣 感受传统文化魅力

本报讯 2月21日上午,大孟街道办事处新时代文明实践所开展“春龙抬首·鸿运当头”手工活动。

活动伊始,志愿者向老人们介绍了二月二的相关传说,带领大家了解二月二的文化历史及来源。随后,志愿者将提前准备好的卡纸、剪刀、双面胶等物品分发到老人手中,并向活动现场的老人们详细讲解制作手工的具体步骤及注意事项,鼓

励老人动手制作。老人们一边制作一边交流,脸上洋溢着孩子般的笑容,大家都乐在其中。

“二月二龙抬头,老婆婆们出来自在游!”“二月二,龙抬头,抬起一年好兆头。”“是啊,让我们一起迎接鸿运好兆头!”大家舞动着自己做好的龙开心地说。

中牟时报 李淑娟
通讯员 赵宇航
孟成霞 文/图



狼城岗镇 欢乐二月二 萌娃闹春龙

本报讯 为了使辖区儿童和家长了解传统民俗知识,2月20日,狼城岗镇新时代文明实践所开展了以“欢乐二月二 萌娃闹春龙”为主题的亲子活动。

“小手小手,拍、拍、拍,小手小手,捏、捏、捏”,在充满欢乐的律动操中,活动拉开了序幕。为了让孩子们及家长了解节日知识,党群志愿者向小朋友及家长普及“二月二龙抬头”的来历及传统民俗,通过通俗易懂的

日常生活事例,使家长了解民俗习惯所代表的深刻含义,初步打开了孩子认知的“大门”。

大手拉小手,萌娃闹春龙。活动现场设置了“做龙须面”“搭粮仓”“绘春龙”“理喜头”等环节,使孩子及家长沉浸其中。在“做龙须面”环节,孩子们拿着五颜六色的“彩泥面”爱不释手,有的妈妈拿着宝宝的手一点一点制作,大一点的孩子独立做“面”,爸爸做“碗”,不一会



儿,一碗碗的“五彩龙须面”呈现在大家的面前。现场点赞声、笑声融合在一起,热闹

极了。
中牟时报 马沂峰
通讯员 刘晓 穆莉娟 文/图

刘集镇 二月二龙抬头 万物复苏新春始

本报讯 为弘扬传统文化,倡导文明新风尚,2月21日,中牟县刘集镇绿博家苑社区党群服务中心开展系列新时代文明实践活

动,丰富居民的精神文化生活。跳出活力,舞动健康。社区老人们早早来到服务中心,伴随着欢快明亮的音乐节拍活动全身。健身操节奏感强,动作简单,运动量适

中,既锻炼了全身肌肉,又活动了各关节,提高了老人身体的协调性、灵敏性,很受老人欢迎。

巧手制龙,祈龙赐福。老人们通过制作“纸龙”的手工艺来祈龙赐福。在志愿者的引导下,老人们将“龙”上色、剪裁、拼接,制作出“活灵活现”的中国龙。张阿姨表示:“既能学习到传统民俗知识,还能

锻炼手指灵活度,希望多开展这些活动!”

传承千载,弘扬太极。刘集镇绿博家苑社区会友太极社团齐聚党群服务中心,共同展示太极魅力,舒缓的音乐与整齐柔美的动作契合,于动静之中诠释太极魅力,充分展现了昂扬奋进、积极向上的良好精神风貌。

便民服务,惠民暖心。磨刀、测血压摊位摆放在小区门口,引来居民们驻足。磨刀摊上,排队待磨的刀一把把有序摆放着,居民们参与活动热情高涨,磨完刀再测测血压可谓一举两得。社区切实把服务送到居民群众的家门口。

中牟时报 马沂峰
通讯员 李朋娟

郑庵镇 亲子阅读 共同成长



本报讯 为激发青少年的阅读兴趣,传播科学的亲子阅读理念与方法,2月22日,中牟县郑庵镇轩城社区新时代文明实践站开展以“亲子阅读·共品书香”为主题的亲子绘本阅读活动。

活动现场,志愿者首先组织大家进行破冰游戏,拉近彼此距离,随后为大家分发精致的故事绘本。活动中,家长们绘声绘色地讲解着书中的故事,引导孩子们发散思维,教会他们其中的道理。

“小草正想睡觉,蚯蚓戳到了它的小脚丫,然后又被撞到了腰,真是不开心呀……”青青和志愿者一起配合,声情并茂地为大家分享蚯蚓弟弟和小草的故事,一时间逗得大家开怀大笑。

此次活动,营造了儿童早期阅读的良好氛围,让幼儿和同伴一起分享早期阅读的快乐,提高了他们参与阅读的积极性。

中牟时报 马沂峰
通讯员 李瑞鹏 文/图

广惠街街道 倡导绿色阅读 护航健康成长

本报讯 为倡导青少年健康阅读,多读书、好读书,远离和抵制有害出版物,营造绿色文化环境,护航孩子健康成长,2月18日,中牟县广惠街街道听篾街社区开展“绿色阅读·健康成长”亲子活动。

社区为活动参与者准备了青春自护、远离校园暴力、心理故事等种类的书籍。活动分视频宣传、免费阅读、讨论分享、家长点评等环节。为引导孩子们积极讨论分享自己阅读的内容以及感受和看法,鼓励家长积极参与孩子们的讨论,亲子阅读活动采用积分制,如不迟到早退加2分,主动分享加2分……达到20分以上可以换取社区为大家准备的小礼品。

“刚才那个孩子分享的关于校园暴力的故事,我挺有感触的。校园暴力必须引起大家的重视,看到孩子的分享和提出的建议,我发现孩子比我们大人聪明多了,也放心了不少。”讨论环节中一位家长说。

活动中,社区还通过播放公益视频宣传了“扫黄打非”的相关知识,传授了如何鉴别非法出版物等常识,倡导绿色阅读、文明上网的理念,进一步增强居民远离“黄”“非”的意识,为青少年健康成长创造了良好的文化环境。
中牟时报 马沂峰 通讯员 刘慧青